



紧紧围绕出行“安全、畅通、满意”的目标 济阳交警：交通管理答卷亮点纷呈

时光荏苒，步履匆匆，2021年交通管理工作的答卷已接近尾声，济阳交警紧紧围绕出行“安全、畅通、满意”的目标，用尽全力、穷尽智慧，攻坚克难、积极认真地书写每一道答题，为每一道答题都交出了“人民至上、生命至上”的答案。

▶多警种联合开展酒醉驾查处行动。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 张红红

查违除患宣传教育 答好出行安全题

●严查违法保安全

坚持每天早2时至6时、晚8时至12时开展早查夜查，在黑夜中甄别酒醉驾、货车超载等严重违法行为，在黎明前筛查货车疲劳驾驶超载、面包车超员不系安全带等严重违法，从严查及时纠正。坚持每天开展午后酒驾治理，在县乡道、城区周边道路严查酒后驾驶摩托车、三轮车、面包车等违法性。联合交通局从严整治货车超限超载，每天联合流动检查，每月开展2次集中整治行动。按照上级部署，积极开展逢五、逢十统一行动和“平安2021”集中行动，联合治安、特警、禁毒以及派出所所开展多次“亮剑”行动，全面围剿酒醉驾、超载等违法行为。全年共查处交通违法116485起，其中查处严重违法面包车超员247起、货车超载447起、酒驾184起醉驾86起、闯红灯18862起，这些行走的“炸弹”被及时有效捕获和清除了，极大保护了人民群众平安出行。

●排查治理隐患保安全

积极开展了道路交通安全隐患大排查大整治行动、“两路两车”专项整治行动，多部门参与，进行了全覆盖、无死角、起底式大排查。共排查国省道交通安全隐患146处、整改146处，排查县乡道交通安全隐患97处、整改80处，随着隐患的消除，警示灯、震荡减速线、交通提示标志、信号灯、护栏等交通安全设施不断完善，对车辆和行人形成了连续、有效的行为约束和文明交通引导；积极发动镇街排查登记8039辆面包车信息，与车主签订了交通安全承诺书。

●宣传教育保安全

为提高农村中老年人安全意识、守法意识，交警大队开展了交通安全知识“扫盲”行动，采取了“五个一”宣传教育措施，即向中老年人尤其是经常驾驶电动二三车出行的发放一份交通安全宣传材料共计121236份，组织中老年人观看一次交通事故警示教育片1677场观看人数达35258人，541个村居大喇叭每天至少播放一次交通安全快板书、建成一处交通安全宣传栏、村居进出口粉刷一处交通安全墙体标语，形成浓厚的宣传教育氛围，时时处处冲击中老年人的视觉、听觉，中老年人出行安全防护意识在逐渐提升。



6月7日，准时开启高考“护航模式”。



雨中执勤，帮助群众将车推出积水路段。



▲常态化开展
酒醉驾夜查行动。

◀联合区妇联
组织大学生开
展“一盔一带
巾帼先行”
交通安全宣传
活动。

全面开展“一盔一带”宣传活动，与七个区直部门联合印发了“一盔一带”安全守护行动实施方案，与区教育和体育局联合印发了中小学生交通安全“一盔一带”

守望成长”平安呵护行动工作方案，联合企业开展了“爱心头

治乱疏堵改造提升 答好秩序畅通题

●治理乱停放保畅通

城区道路采取网格化道路巡查、视频巡查和监控自动抓拍相结合的方法，对违法占道乱停车形成严密管控，及时发现查处违法停车20231起，使用清障车及时拖移乱停乱放电动二三轮车451辆。开展了僵尸车清理专项行动，利用一个月的时间，集中清理占用公共车位的车辆560辆。联合城管局研究制定了共享电动车管理措施，限定企业投放梳理，逐条道路施划专门停车区域，设置电子围栏，强化日常管理，共享电动车“这里一堆，那里一辆”的乱象得到有效遏制；

●疏解拥堵保畅通

助学岗每天早中晚在济北小学等义务教育学校上下学时段，每逢济北中学、创新中学等寄宿制学校放假、学生返校时段，引导接送学生车辆有序停放，制止纠正随意停车、掉头、转弯等行为，指挥过境车避让或绕行，让学生和家长平安到校。采取视频巡查、部门信息共享、交通流量研判等措施，准确掌握因道路封闭施工、节假日、市民通勤规律等因素造成的交通拥堵点段，提前谋划部署，采取近端控制、远端分流、多点疏散等措施，确保了道路交通“挤而不乱”“堵而不死”。

●改造提升保畅通

引进山东正瞿交通工程研究院对日均交通流量大、路口交通流冲突频繁的银河路进行反复实地调查、测算、研究，研究制定了增设信号灯、设置逆向可变车道、更换隔离护栏等改造优化方案，与区公用事业发展中心反复研讨修改完善方案，并借助银河路改建时机进行施工，改造完成后路口驶出车道增加，左转与直行交通冲突小时，通行能力大幅提升，银河路两侧居民出行更加便捷。

民意执法服务优化 答好群众满意题

●落实民意赢满意

群众满意是交通管理工作的最高目标。交警大队始终坚持“以人民为中心”，以民意为导向，不断提升管理服务水平。12345热线是传递民意的主要载体，交警大队视热线为民意“晴雨表”，认真研究分析，乱停车、服务态度等个别问题责任单位负责落实、道路改造、设施安装等难点问题大队领导包挂指导落实，确保件件有人负责。执法不严等工作不足问题坚决落实改进、停车场建设等机制法规问题耐心解释，做到能解决的坚决予

以解决、因客观条件不能解决的积极协调推进改善，确保件件有落实有回应。全年办理热线3970件，办理满意率年均99.62%，尤其是4月份之后满意率都是100%，热线办理已成为群众办实事、提升交通管理水平的有效手段；

●规范执法赢满意

交通事故、交通违法等执法活动与群众接触频繁、接触面广，交警大队通过严格规范执法，让人民群众在每一次执法活动中感受到公平公正。在全区11262起事故处理中，对人车损伤较大的事故实行分管局领导、大队主要领导、全体事故民警集体研究讨论保证事故责任认定公平合理，及时向当事人通报工作进展，充分保障当事人知情权。对6起死亡逃逸事故穷追不舍，确保案件百分之百侦破。在交通执法过程中，全程执法录音录像，约束民警严格公正执法，认真倾听群众辩解，对轻微违法以警告教育为主。定期对执法系统、执法案卷进行抽查，及时改进完善不足，提升执法质量；

●服务优化赢满意

车驾管业务已与人民群众的工作生活密不可分，交警大队积极开展“窗口革命”，简化程序、改造流程、优化措施，让业务办理由“跑断腿、等烦心”变成“不出门、跑一次”的快捷享受。开通互联网车管大厅，足不出户就能办理简单业务。车管大厅全年不休息、全天不歇业，群众即来即办。实行信息共享，不提交交强险、照片就能办理新车年检和驾驶证审验。简化手续，18项业务仅凭身份“一证”就能办理。开展业务回访，追求服务精益求精，全年办理机动车业务55376笔、驾驶证业务13427笔、互联网业务12431笔，回访满意率100%，让办理业务的每一位群众都高兴来、满意归。还有异地审验、异地挂牌、电子驾驶证……车驾管服务便民举措不胜枚举。

交通管理工作的答卷不仅限于违法治理、事故处理等规定题目，还有即兴题、抢答题。时代是出卷人，交警作为答卷人，将紧紧围绕新时代经济社会发展需要答好每一道交通管理题，给人民群众交上一份合格的答卷，让群众出行安心、顺心、舒心。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:陈华 组版:侯波